
DEUTSCH

BEDIENUNGSANLEITUNG

Wie wird der Fridge-tag® gestartet?

Sie erhalten das Gerät im "sleep mode". Die Anzeige ist leer. Zur
Aktivierung drücken Sie die SET und READ Tasten gleichzeitig für
mindestens 2 sec. Darauf erscheinen vier Nullen in der Anzeige, wobei
die erste Null blinkt.

Zeiteinstellung
Mit der READ Taste kann die Zeit eingestellt werden. Bei jeder
Betätigung der READ Taste erhöht sich die blinkende Zahl um 1.
Wenn zum Beispiel die Zeit auf 13:47 Uhr eingestellt werden soll, sind
folgende Schritte nötig:

1. Die erste Null blinkt. READ einmal drücken: 
die erste Ziffer springt auf "1". Zum Speichern SET drücken. 

2. Die zweite Ziffer beginnt zu blinken. READ dreimal drücken,
bis "3" erscheint, SET drücken zum Speichern. 

3. Die dritte Ziffer blinkt. READ viermal drücken, um "4" 
einzustellen, dann mit SET speichern.

4. Die letzte Ziffer blinkt. READ siebenmal 
betätigen, um "7" einzustellen und mit SET speichern.

READ kann so oft als nötig betätigt werden, bis die gewünschte Zahl
an der jeweiligen Stelle erscheint. Anschliessend wird die korrekte
Einstellung mit SET gespeichert.

Einstellung der Temperatureinheit
Am Ende der Zeiteinstellung beginnt das "°C" Zeichen zu blinken.
Wird die Anzeige in Celsius gewünscht, kann nun SET gedrückt wer-
den. Damit ist der Einstellvorgang abgeschlossen und der Messbetrieb
beginnt. Falls die Anzeige in Fahrenheit erfolgen soll, kann READ ein-
mal gedrückt werden. Nun blinkt das "°F" Symbol und die Einstellung
kann mit SET abgeschlossen werden. Nachdem das Gerät nun aktiviert
ist, erscheint das "OK" Symbol und die aktuelle
Umgebungstemperatur in der Anzeige. 

Wie kann die Zeitanzeige geändert werden?
Nach der Inbetriebsetzung kann die Zeiteinstellung erneut geändert
werden, z.B. um eine Sommerzeitumstellung vorzunehmen oder eine
Fehleingabe zu korrigieren. Während desselben Tages kann die
Einstellung dabei beliebig oft verändert werden. Nach einer
Zeiteinstellung und dem nächsten Tageswechsel um 00:00 Uhr jedoch
bleibt die Zeiteinstellung für 24 Std. blockiert. Diese Blockade dient
der Manipulationssicherheit. Eine erneute Einstellung ist dann erst nach
dem zweiten Tageswechsel, ab 00:00 Uhr wieder möglich.

Um die Zeit zu verstellen, muss zunächst SET gedrückt und gehalten
werden, dann ist gleichzeitig ein kurzer Druck auf die READ Taste
erforderlich. Die erste Ziffer der Zeitanzeige beginnt hierauf zu blin-
ken und die Einstellung kann entsprechend der Beschreibung unter
"Zeiteinstellung" erfolgen.

Die Zeiteinstellung hat keinen Einfluss auf bereits erfolgte Messungen.
Nur die Zeitanzeige und die Temperatureinheit können verändert wer-
den.

Wie werden Alarme erfasst?
Der Fridge-tag® überwacht zwei Temperatur- / Zeitgrenzen, um einen
oberen, bzw. unteren Alarm zu erkennen. Wenn eine Temperatur- /
Zeitgrenze überschritten wurde, wird das "OK" Symbol in der Anzeige
durch das "ALARM" Symbol ersetzt.

Als Beispiel sei der obere Alarm auf +8°C und 60 Minuten gesetzt, der
untere Alarm auf +2°C und 60 Minuten. Der obere Alarm erscheint,
wenn das Gerät während mehr als 60 Minuten ununterbrochen einer
Temperatur über 8°C ausgesetzt war. Der untere Alarm wird gesetzt
nach einer mehr als 60 Minuten dauernden, ununterbrochenen
Unterschreitung von 2°C. Eine zusammenhängende Temperatur-
überschreitung, die kürzer als die Alarmzeit ist, löst KEINEN Alarm aus.
Wenn also z.B. die Temperatur für 40 min. unter +2°C sinkt, danach
für 20 min. wieder über +2°C steigt und schliesslich nochmals 30 min.
unter +2°C sinkt, erscheint kein Alarm. Dies, obwohl die zusammen-
gezählte Dauer der Unterschreitung mehr als 60 min. dauerte.
In jedem Fall kann aber der Vorgang vom Speicher ausgelesen
werden (minimale Temperatur und Gesamtdauer der Grenzwert-
verletzung, vgl. unten).

Wie können die Messwerte ausgelesen werden?
Fridge-tag® misst kontinuierlich die Umgebungstemperatur und zeigt
mittels "ALARM" an, ob Temperatur-/Zeitgrenzen verletzt wurden.
Das Gerät zeichnet pro Tag die Temperaturextreme, die Gesamtdauer
aller Verletzungen der Temperaturgrenzen sowie allfällige Alarme auf.
All diese Informationen können immer für die letzten 30 Tage ange-
zeigt werden.
Wenn während dieser 30 Tage kein Alarm auftrat, bleibt "OK" ange-
zeigt.
Durch das Drücken von READ während des normalen Messbetriebs
gelangt man in den "Read out mode". Hier erscheint direkt die
maximale Temperatur sowie die Gesamtdauer, während der die obere
Temperaturgrenze überschritten wurde, für den heutigen Tag
("today"). Während des Auslesens zeigt immer ein blinkender Pfeil
an, welcher Tag und welche Grenze gerade sichtbar sind.

Beim zweiten Betätigen der READ Taste wird dann die minimale
Temperatur und die Gesamtdauer aller Unterschreitungen der unteren
Temperaturgrenze für den heutigen Tag angezeigt.

Alle weiteren Betätigungen der READ Taste führen zur Anzeige der
Details der vorherigen Tage wie gestern ("yesterd."), vor 2 Tagen 
("-2days"), vor 3 Tagen ("-3d") usw., bis alle 30 Tage angezeigt wur-
den. 

Falls die betrachtete Temperatur-/Zeitgrenze verletzt wurde, erscheint
beim Auslesen "ALARM", sonst "OK". Auch während des
Normalbetriebs kann direkt abgelesen werden, an welchen Tagen
Alarme auftraten. Das Beispiel unten zeigt den Normalbetrieb mit drei
Alarmen, und zwar gestern ("yesterd.", high alarm), vor zwei Tagen
("-2days", high alarm) und vor 5 Tagen ("-5d", low alarm).

Wie bereits erklärt, können mittels READ Taste die detaillierten
Informationen pro Tag ausgelesen werden. Im Beispiel unten ist die
Anzeige des Alarms vor zwei Tagen ("-2days") abgebildet. Der Pfeil
nach oben zeigt an, dass es sich um einen oberen Alarm handelt. Die
gesamte Überschreitung dauerte 12 Std. 15 Min und die
Maximaltemperatur betrug +25.0°C.

Das nächste Beispiel zeigt, dass vor fünf Tagen ("-5d") die untere
Temperaturgrenze während total 2 Std. 45 Min. unterschritten
wurde. Die niedrigste gemessene Temperatur betrug -5.7°C.

WICHTIGE HINWEISE:

Read out mode 
(auslesen von Speicherwerten mittels READ Taste)
Um Falschmessungen zu vermeiden, speichert der Fridge-tag® wäh-
rend des "Read out mode" keine Messwerte. Nach 30 Sek. ohne
Tastenbetätigung springt der Fridge-tag automatisch zurück in den
Normalbetrieb.

Zeiteinstellung
Während desselben Tages kann die Zeit beliebig oft verstellt werden.
Nach erfolgter Einstellung und dem nächsten Tageswechsel um 00:00
Uhr bleibt die Einstellung jedoch zur Manipulationssicherheit für 24
Std. blockiert. Erneute Einstellungen sind also erst nach dem übernäch-
sten Tageswechsel wieder möglich.

Haftung
Der Hersteller kann nicht haftbar gemacht werden für:
a. den Einsatz des Geräts ausserhalb der im Datenblatt

spezifizierten Grenzwerte.
b. alle Ansprüche, die aus unsachgemässer Lagerung und/oder 

Gebrauch des Geräts entstehen.
c. jegliche Probleme im Zusammenhang mit der 

Temperaturregeleinrichtung.
d. die Qualität der überwachten Güter.
e. fehlerhafte Messwerte, falls das Gerät mit entladener Batterie 

("low batt" aktiv) betrieben wird.

Batterie
Der Fridge-tag® beinhaltet eine CR Lithium Batterie, bitte beachten Sie
dazu folgende Hinweise:
a. Die Batterie soll in Übereinstimmung mit den lokalen 

Richtlinien entsorgt oder wiederverwertet werden.
b. Extreme Temperaturen können die Batterie zerstören. Dabei 

entsteht eventuell Verletzungsgefahr!
c. Batterien sind von Kindern fernzuhalten.
d. Die Batterielebensdauer ist beendet, sobald das "low batt"

Zeichen in der Anzeige erscheint. Das Gerät muss dann innert 
30 Tagen ersetzt werden.

Lebensdauer
Die typische Lebensdauer beträgt ca. zwei Jahre unter den folgenden
Voraussetzungen:
a. Das Gerät wird vor der Aktivierung nicht länger als 1⁄2 Jahr auf-

bewahrt.
b. Der "Read out mode" wird nicht übermässig genutzt, z.B. mehr-

mals am Tag.
c. Lagerung und Verwendung des Geräts finden nur innerhalb der 

vom Hersteller vorgegebenen Grenzen statt, vor allem sehr 
tiefe Temperaturen müssen vermieden werden.

Achtung: Der Fridge-tag® misst die Umgebungstemperatur und nicht
die Qualität der überwachten Güter. Sein Zweck ist die Anzeige, ob
eine Prüfung der Produktqualität erforderlich ist.

ENGLISH

USER MANUAL 
How to activate the Fridge-tag®

You receive the device in "sleep mode”. The LCD screen is blank. To
activate the device press the SET and the READ buttons simultaneous-
ly for more than 2 sec. Four zeros will appear on the screen. The first
zero will flash.

Setting the time
Use the READ button to adjust the time. Each time you press the
READ button, the number in the flashing digit will increase by 1. For
example, if you want to set the time to 13:47 you have to perform the
following steps:

1. The first digit is flashing: Press READ once. "1” will appear as 
the first digit. Press SET to save. 

2. The second digit will start flashing. Press READ three times, 
when "3” appears as the second digit press SET to save. 

3. The third digit will start flashing. Press READ four times to set
the digit as "4". Press SET to save. 

4. The last digit will start flashing. Press READ seven times to 
obtain "7”. Press SET to save.

If you press READ more than necessary continue pressing the READ
button until you obtain the desired number, then press SET button to
save your settings.

Setting the temperature measurement unit
After finishing the time setting, the "°C" sign will appear at the right
bottom corner. If you would like to record and read temperatures in
Centigrade, press SET. This will complete your activation. The device
starts recording. If you want to record in Fahrenheit, press READ once
and the "°F" sign will appear, then press SET to complete the activa-
tion. Once the device is fully activated, the "OK" sign and current
temperature reading will appear on the screen.

Changing the time setting
If you made a mistake or wish to change the time setting, it can be
readjusted. The number of possible time adjustments during a day is
unlimited. But after any time adjustment and the next midnight date
shift, the adjustment mode is locked for 24 hours following the mid-
night date shift. This is for security reasons. Thus, a new setting is pos-
sible only after the 2nd date shift again.

To adjust the time after the device has been activated, you need to
press and hold the SET button and then press the READ button short-
ly. Then you need to repeat the steps as described in "Setting the
time”. Additional time adjustments have no effect on the recording.
Once the device is activated, it cannot be stopped. Adjustments can
only be made for time setting and for changing the temperature mea-
surement unit.

Violations
The Fridge-tag® has two temperature/time limits to indicate a high
and a low alarm. When a temperature/time violation occurs, the "OK"
sign on the screen will be replaced by the "ALARM" sign. 

As an example, the high alarm shall be set at >8°C for more than 60
minutes. The high alarm will then appear if the device is exposed to
temperatures above 8°C for more than 60 consecutive minutes. The
low alarm will appear if the device is exposed to temperatures below
2°C for 60 consecutive minutes. If the continuous exposure is less
than the time limit, an alarm will NOT be triggered. For example, if
the device is exposed to temperatures >8°C for 50 minutes, then the
temperature returns to an acceptable range for 2 hours and then the
temperature returns to >8°C for another 50 minutes, this will NOT
trigger an alarm since the time required for a high alarm has not been
reached in one go. However, the cumulative exposure can always be
seen in the history mode even if there has not been an alarm 
(see below).

How to read the history
The Fridge-tag® continuously records the temperatures and indicates
with the "ALARM" sign on the screen if any violation of the tempera-
ture/time limits has occurred. This information can always be viewed
for the past 30 days.

When there was no alarm (no violation of set temperature/time
limits), the "OK" sign on the screen continues to be seen. Even when
the "OK" sign is on, the highest and lowest temperatures reached
during the last 30 days can be seen. The time duration of the tempe-
rature exposures can also be seen.

Pressing READ once displays the highest temperature reached and the
cumulative time duration (hrs: min) that the temperature was above
the given upper limit for the current day ("today"). During this opera-
tion a high or low arrow flash indicates the high and low temperature
setting and the day it corresponds to.

Pressing READ a second time displays the lowest temperature reached
and the cumulative time duration that the temperature was below the
given lower limit for the current day. ("today”)

If you continue pressing READ the details of older days such as
"yesterd.”, "-2 days”, "-3d” and so on for the previous 30 days can
be viewed. 

If the temperature/time limits are violated the OK sign disappears
and ALARM sign appears. Without using the history mode, the day
the alarm occurred and type of alarm can also be seen on the screen.
The below example indicates three alarms on the days "yesterd".
(high alarm), "-2days” (high alarm) and "-5d” (low alarm).

As previously explained you have to press READ button to have
access to the information of highest and lowest temperature recorded
and the period of the exposure above and/or below the set tempera-
ture limits. The example below shows 12 hours and 15 minutes
exposure to temperatures above the upper limit on the day
”-2days”, and 25.0 °C as the highest temperature recorded.

The example below shows 2 hours and 45 minutes exposure to
temperatures below the lower limit on the day "-5d”, and -5.7°C as
the lowest temperature recorded.

IMPORTANT NOTES:

Read out mode
In order to avoid incorrect data, the Fridge-tag® does not collect any

readings while in the Read out mode. Fridge-tag® will fall back into
normal operation after 30 seconds without pressing any buttons.

Time adjustment
The number of possible time adjustments during a day is unlimited.
But after any adjustment and the next midnight date shift the adjust-
ment mode is locked for 24hrs. This is for security reasons. Thus, a
new setting is possible only after the 2nd date shift again.

Liability
The manufacturer shall not be held liable:
a. If the device was used beyond the manufacturer’s given

limitations.
b. For any claims due to the improper storage and use of the 

device.
c. For any problems with the cooling unit.
d. For the bad quality of the monitored goods, if any.
e. For incorrect readings if the device was used with activated 

low battery sign.

Battery
The Fridge-tag® does contain a CR Lithium battery, therefore please:
a. Dispose or recycle the battery in accordance to your local 

regulations.
b. Do not expose the device to extreme temperatures as it may 

lead to the destruction of the battery and may cause injuries.
c. Keep out of reach of children.
d. The end of the battery life is indicated by a low battery sign. 

Make sure to replace the device within 30 days when the low 
battery sign appears.

Useful life
The operational life time of the unit is approx. 2 years after activation
on the condition that:
a. The device was not stored for over 1⁄2 year prior to activation.
b. The read out mode is not excessively used e.g. several times 

a day.
c. Storing & operating of the device remains inside the recommen

dations of the manufacturer, especially very low temperatures 
shall be avoided.

Attention: The Fridge-tag® monitors temperature exposure and not
the product quality. Its purpose is to signal if product quality evalua-
tion/testing is required.

FRANÇAIS

MANUEL D’INSTRUCTION

Comment activer le Fridge-tag®

L’appareil est livré en "mode veille". L’écran LCD est vierge. Pour
activer l’appareil, appuyez sur les boutons SET et READ simultané-
ment pendant un peu plus de 2 secondes. Quatre zéros s’affichent
alors à l’écran. Le premier zéro clignote. 

Régler l’heure
Le bouton READ permet de régler l’heure. Chaque fois que vous
appuyez sur le bouton READ, le nombre qui clignote augmente d’une
unité. Par exemple, si vous voulez régler l’heure sur 13:47, vous
devez procéder comme suit :

1. Le premier chiffre clignote : appuyez sur READ une fois. Un 
"1” apparaît en première position. Appuyez alors sur SET pour 
sau vegarder. 

2. Le deuxième chiffre se met alors à clignoter. Appuyez sur READ
trois fois, lorsque le "3" s’affiche en deuxième position, appuyez
sur SET pour sauvegarder. 

3. Le troisième chiffre commence à clignoter. Appuyez sur READ 
quatre fois pour faire apparaître "4". Puis appuyez sur SET pour
sauvegarder. 

4. Le dernier chiffre commence alors à clignoter. Appuyez sur 
READ sept fois pour obtenir le "7”, puis appuyez sur SET pour
sauvegarder.

Si au cours de l’opération de réglage, vous appuyez sur READ une
fois de trop, continuez à appuyer sur le bouton READ jusqu’à ce que
vous obteniez le chiffre souhaité, puis appuyez sur le bouton SET pour
enregistrer votre configuration.

Définir l’unité de mesure des températures 
Après avoir réglé l’heure, le symbole "°C" s’affiche dans le coin inféri-
eur à droite. Si vous souhaitez enregistrer et lire les températures en
degrés Celsius, appuyez sur SET. L’étape d’activation est alors termi-
née. Votre appareil commencera alors l’enregistrement. Si vous sou-
haitez enregistrer les températures en degrés Fahrenheit, appuyez sur
READ une fois et le symbole "°F" s’affichera, appuyez ensuite sur
SET pour terminer l’activation. Une fois l’appareil entièrement activé,
le symbole "OK" et la temperature acutelle mésuré s’afficheront
à l’écran.

Modifier l’heure
Si vous avez fait une erreur ou si vous souhaitez changer l’heure, vous
pouvez la modifier. Le nombre de modifications horaires possible dans
une journée est illimité. Cependant, après chaque changement d’heu-
re, et après chaque décalage de minuit (la date suivante), le change-
ment est bloqué pendant 24h suivant le décalage de minuit suivant ;
ceci pour des raisons de sécurité. Il est toutefois possible de changer la
configuration après le deuxième décalage de la date. 

Afin de régler la date une fois que l’appareil est activé, vous devez
appuyer sur le bouton SET et le maintenir enfoncé, puis appuyer briè-
vement sur le bouton READ. Vous devez ensuite répéter les étapes
précitées à la rubrique « Régler l’heure ». Les changements horaires
supplémentaires n’ont pas d’impact sur l’enregistrement. Une fois que
l’appareil est activé, il ne peut plus être interrompu. Les réglages ne
peuvent se faire que pour l’heure ou l’unité de mesure de la tempéra-
ture. 

Dépassements
Fridge-tag® dispose de deux limites de température et d’heure, une
alarme supérieure et une alarme inférieure. Lorsque un dépassement
de température ou un dépassement horaire se produit, le symbole
"OK" disparaît et le symbole "ALARM" s’affiche à la place.
L’alarme supérieure peut par exemple être configurée sur >8°C pen-
dant plus de 60 minutes. L’alarme supérieure s’affiche alors si l’appar-
eil est exposé à une température supérieure à 8°C pendant plus de 60
minutes consécutives. L’alarme inférieure s’affiche si l’appareil est
exposé à des températures inférieures à 2°C pendant 60 minutes
d’affilée. Si l’exposition continue est inférieure à la limite horaire,
l’alarme ne sera PAS déclenchée. Par exemple, si l’appareil est exposé
à des températures >8°C pendant 50 minutes, et que la température
redevienne normale pendant 2 heures puis soit de nouveau >8°C pen-
dant de nouveau 50 minutes, l’alarme ne sera PAS déclenchée car la
plage horaire requise pour que l’alarme soit déclenchée n’aura pas été
atteinte en une seule fois. Cependant l’exposition cumulée s’affiche
dans l’historique, même si l’alarme n’a pas été déclenchée (cf. ci-des-
sous). 

Comment lire l’historique
Fridge-tag® enregistre en permanence les températures et indique si
les limites de température ou les limites horaires ont été transgressées
en affichant le symbole "ALARM" à l’écran en cas de dépassement.
Ces informations peuvent être consultées à tout moment pour les 30
derniers jours. 

S’il n’y a pas d’alarme (pas de dépassement des limites de températu-
re/horaires définies), le symbole "OK" reste affiché à l’écran. Même
lorsque le symbole "OK" est affiché, les températures maximales et
minimales obtenues au cours des 30 derniers jours peuvent être visua-
lisées. La durée de l’exposition aux différentes températures peut éga-
lement être consultée.

En appuyant sur READ une fois, la température maximale atteinte
s’affiche ainsi que la durée cumulée (hr :mn) durant laquelle la tem-
pérature a dépassé cette limite maximale dans la journée ("today").
Durant cette opération, une flèche vers le haut ou vers le bas indique
s’il s’agit d’un dépassement de la température supérieure ou inférieu-
re et la journée à laquelle cela correspond.

En appuyant sur READ une deuxième fois, la température la plus
basse atteinte s’affiche ainsi que la durée cumulée pendant laquelle la
température s’est trouvée en dessous de la limite inférieure définie au
cours de cette journée. 

Si vous continuez d’appuyer sur READ, vous pouvez consulter les don-
nées des jours précédents : "yesterd." (hier), "-2days" (avant hier),
"-3d" (il y a trois jours) etc. pour les 30 jours précédents. 

Si les limites de température/horaires sont dépassées, le symbole OK
disparaît et est remplacé par le symbole ALARM. Vous pouvez égale-
ment afficher le jour où l’alarme s’est déclenchée ainsi que le type
d’alarme sans passer par le mode historique. L’exemple ci-dessous
indique trois alarmes : lors de la journée d’hier "yesterd." (alarme
supérieure), il y a deux jours "-2days" (alarme supérieure) et il y a 5
jours "-5d" (alarme inférieure). 

Comme expliqué précédemment, il vous suffit d’appuyer sur le bouton
READ pour accéder aux détails des enregistrements de températures
supérieures et inférieures et à la durée d’exposition auxdites tempéra-
tures. L’exemple ci-dessous affiche 12 heures et 15 minutes d’ex-
position à des températures supérieures à la limite maximale il y a
deux jours "-2days" et la température maximale enregistrée était de
25.0 °C.

L’exemple ci-dessous montre une exposition de 2 heures et 45 minutes
à des températures inférieures à la limite minimale il y a cinq jours
"-5d", et une température minimale enregistrée de -5.7°C.

REMARQUES IMPORTANTES :

Mode d’affichage
Afin d’éviter les données incorrectes, Fridge-tag® ne collecte pas les
informations lorsque vous êtes en mode d’affichage. Fridge-tag® se
remet en mode d’enregistrement dès qu’il y a aucune manipulation
pendant 30 secondes.

Réglage de l’heure
Le nombre de réglages horaires possible au cours d’une journée est
illimité. Cependant, après chaque changement d’heure et après chaque
décalage de minuit (la date suivante), le changement est bloqué pen-
dant 24h suivant le décalage de minuit suivant; ceci pour des raisons
de sécurité. Il est toutefois possible de changer la configuration après
le deuxième décalage de la date. 

Responsabilité
Le fabricant n’est pas responsable :
a. Si l’appareil est utilisé en dehors des limites stipulées par le 

fabricant 
b. Pour toute réclamation découlant d’un stockage ou d’une utilisa-

tion de l’appareil non adéquats 
c. Pour tout problème lié à l’unité de refroidissement.
d. Pour la mauvaise qualité des produits contrôlés en cas échéant 
e. Pour une lecture incorrecte de l’appareil si celui-ci a été utilisé 

alors que le symbole d’une batterie faible était affiché. 
("low bat")

Batterie
Fridge-tag contient une batterie en lithium CR. Vous devez donc
veiller à :
a. Jeter ou recycler la batterie selon la législation en vigueur.
b. Ne pas exposer l’appareil à des températures extrêmes, cela 

peut entraîner la destruction de la batterie ou provoquer des 
blessures. 

c. Garder hors de la portée des enfants.
d. Lorsque la batterie est usée, le symbole d’une batterie faible 

s’affiche ("low bat"). Veuillez remplacer l’appareil dans les 30 
jours dès que ce symbole apparaît.

Durée de vie utile
La durée de vie opérationnelle de cet appareil est d’environ 2 ans
après activation à condition toutefois que :
a. L’appareil n’ait pas été stocké pendant plus de 6 mois avant son 

activation. 
b. Le mode d’affichage ne soit pas utilisé de manière excessive 

(p. ex. plusieurs fois par jour) 
c. Le stockage et l’utilisation de l’appareil soient conformes aux 

recommandations du fabricant, en particulier en ce qui concerne
les températures extrêmement faibles, lesquelles doivent être 
évitées. 

Attention : Fridge-tag® contrôle les expositions à la température et
non pas la qualité du produit. Son but est de signaler si le test ou l’é-
valuation de la qualité du produit est requise.



ESPAÑOL

MANUAL DE INSTRUCCIONES

Cómo activar el Fridge-tag®

Se le entrega el dispositivo en “modo de reposo”. La pantalla LCD está
en blanco. Para activar el dispositivo, pulse los botones SET y READ
simultáneamente durante más de 2 segundos. Aparecerán entonces en
pantalla cuatro ceros, el primero de ellos de manera intermitente.

Ajustar la hora
Utilice el botón READ para ajustar la hora. Cada vez que pulse el botón
READ, el número del dígito que se muestra intermitentemente aumen-
tará de 1. Por ejemplo, si desea ajustar la hora a las 13:47, tiene que
seguir los siguientes pasos: 

1. El primer dígito parpadea: pulse READ una vez. "1” aparecerá 
entonces como primer dígito. Pulse SET para guardar esta 
opción. 

2. El segundo dígito empezará entonces a parpadear. Pulse READ
tres veces y cuando figure un "3” en el segundo digital, pulse SET
para guardar. 

3. Parpadeará entonces el tercer dígito. Pulse READ cuatro veces 
para fijar el dígito como "4". Pulse SET para guardar. 

4. El último dígito parpadeará. Pulse entonces READ siete veces 
para obtener un "7”. Luego pulse SET para guardar esta opción.

Si al efectuar esta operación pulsara READ más veces de la cuenta, siga
pulsando dicho botón hasta que obtenga el número deseado. Por último,
pulse el botón SET para guardar la configuración.

Ajustar la unidad de medida de temperatura
Cuando termine de ajustar la hora, aparecerá la señal "°C" en la esqu-
ina inferior derecha. Si desea grabar y leer temperaturas en grados cen-
tígrados, pulse SET, lo que completará su activación. El dispositivo
empieza a registrar la temperatura. Si por el contrario desea registrar-
la en Fahrenheit, pulse READ una vez y aparecerá la señal "°F"; pulse
entonces SET para completar la activación. Una vez el dispositivo esté
totalmente activado, se mostrarán en pantalla las señales de "OK" y
"lectura de temperatura actual"

Cambiar la puesta en hora
Si se ha equivocado o simplemente desea cambiar la puesta en hora,
ésta puede volver a ajustarse. El número de reajustes posibles durante
un día no tiene límite. Pero tras cualquier ajuste horario y pasada la
siguiente medianoche, el modo de ajuste se bloquea durante 24 horas
por motivos de seguridad. Así, podrá volver a poner el dispositivo en
hora sólo después del segundo cambio de fecha tras la medianoche. 
Para ajustar la hora después de que se active el dispositivo, debe pulsar
y mantener pulsado el botón SET y a continuación pulsar el botón
READ brevemente. Una vez ahí debe repetir los pasos descritos en
"Ajustar la hora”. Otros reajustes horarios no tienen ningún efecto sobre
el registro. Una vez activado el dispositivo, ya no se puede detener. Los
reajustes se pueden realizar sólo para la hora y para el cambio de uni-
dad de medida de la temperatura. 

Violaciones
El Fridge-tag® tiene dos límites de hora y temperatura, una alarma de
nivel alto y de nivel bajo. Cuando se produce una violación de la hora o
de la temperatura, se cambia el signo de "OK" de la pantalla por el de
"ALARM".

Por ejemplo, la alarma de nivel alto se pone a >8°C durante más de 60
minutos. Si el dispositivo está expuesto a temperaturas superiores a 8°C
durante 60 minutos consecutivas, se encenderá dicha alarma. La de
nivel bajo aparecerá si el dispositivo se expone a temperaturas de 2°C
durante 60 minutos consecutivos. Si la exposición continuada es infe-
rior al tiempo límite, la alarma NO se activará. Por ejemplo, si el dispo-
sitivo está expuesto a temperaturas >8°C durante 50 minutos, la tem-
peratura vuelve a su nivel aceptable durante 2 horas y luego vuelve a
>8°C durante otras 50 minutos, NO activándose la alarma puesto que
el tiempo necesario para un nivel alto de alarma no se alcanza de una
vez. No obstante, siempre es posible observar la exposición acumulada
en el modo historial incluso cuando no haya habido una alarma (véase
abajo).

Cómo leer el historial
El Fridge-tag® registra de manera continua las temperaturas e indica
con la señal de "ALARM" en pantalla cualquier violación de hora o tem-
peratura que se haya podido producir. Siempre es posible visualizar
dicha información para los últimos 30 días. 

Cuando no exista ninguna alarma (no se ha producido ninguna violaci-
ón de los límites horarios o de temperatura), se seguirá visualizando la
señal "OK" en la pantalla. Pero aunque la señal "OK" esté presente,
todavía será posible ver las temperaturas más altas y más bajas que se
hayan registrado en los últimos 30 días. Incluso es posible ver la dura-
ción de las exposiciones a una determinada temperatura. 

Pulsando READ una vez es posible ver la máxima temperatura alcan-
zada y la duración acumulada (hrs: min) en que la temperatura sobre-
pasó el límite superior determinado para el día de hoy ("today").
Durante esta operación una flecha intermitente hacia arriba o hacia
abajo indica la opción de temperatura alta o baja y el día correspon-
diente. 

Pulsando READ dos veces aparecerá la temperatura mínima registrada
y la duración de tiempo acumulada en la que ésta estuvo por debajo del
límite inferior para el día de hoy. ("today")

Si sigue pulsando READ se irán mostrando los detalles relativos a días
pasados como ayer "yesterd.”, antes de dos dias "-2days”, antes de
tres dias "-3days” y así sucesivamente para los 30 días anteriores. 

Si se sobrepasan los límites de hora o temperatura, la señal de OK des-
aparece y se visualiza la de ALARM. Sin utilizar el modo historial, tam-
bién es posible ver en la pantalla el día en el que se disparó la alarma
y el tipo de alarma en cuestión. El ejemplo siguiente indica tres alarmas
en los días de ayer "yesterd.” (alarma alta), antes de dos dias "-
2days” (alarma alta) y antes de cinco dias "-5d” (alarma baja).

Tal y como se ha explicado anteriormente, tiene que pulsar READ para
acceder a la información de temperatura más alta y más baja registra-
das y el período de exposición por encima o por debajo de los límites de
temperatura establecidos. El siguiente ejemplo muestra una exposición
de 12 horas y 15 minutos a temperaturas por encima del límite super-
ior en el día ”-2days” y 25.0°C como la temperatura máxima regist-
rada. 

El siguiente ejemplo muestra una exposición de 2 horas y 45 minutos a
temperaturas inferiores al límite más bajo en el día "-5d” y -5.7°C
como la temperatura mínima registrada. 

NOTAS IMPORTANTES:

Modo sin lectura
A fin de evitar datos incorrectos, Fridge-tag® no recoge ninguna lectu-
ra mientras está operando en modo sin lectura. No tacando ningun
pusador durante 30 segundos salta el Fridge-tag® automaticamente a
su posicion normal.

Ajuste horario
El número de ajustes horarios posibles durante un día es ilimitado. Pero
tras cualquier ajuste horario y pasada la siguiente medianoche, el modo
de ajuste se bloquea durante 24 horas por motivos de seguridad. Así,
podrá volver a poner el dispositivo en hora sólo después del segundo
cambio de fecha tras la medianoche. 

Responsabilidad
El fabricante no se hace responsable en los siguientes casos:
a. Si el dispositivo ha sido utilizado fuera de los límites señalados 

por el fabricante. 
b. Por cualquier reclamación debida a un almacenaje o uso indebi

do del dispositivo. 
c. Por cualquier problema con la unidad de refrigeración.
d. Por la mala calidad de los artículos sobre los que se ejerce un con

trol, si fuera el caso.
e. Por lecturas incorrectas si el dispositivo ha sido utilizado mientras 

está activada la señal de batería baja. ("low bat")

Batería
El Fridge-tag contiene una batería de litio tipo CR, por lo que le rogamos
que:
a. La deseche o recicle según las normas estipuladas en su localidad

o ciudad.
b. No exponga el dispositivo a temperaturas extremas, pues ello 

podría conllevar la destrucción de la batería y causar daños. 
c. Mantenga la unidad fuera del alcance de los niños. 
d. Cuando la batería está llegando a su fin se enciende una señal 

que indica que la batería está baja ("low bat"). Cambie el dispo
sitivo dentro de un plazo de 30 días a partir de la iluminación de 
dicha señal. 

Vida útil
El tiempo operacional de la unidad es de aprox. 2 años después de la
activación a condición de que:
a. El dispositivo no estuviera inoperativo por más de 1⁄2 año antes 

de su activación. 
b. No se utilice el modo sin lectura excesivamente, es decir, varias 

veces al día. 
c. Se mantenga y se opere el dispositivo dentro de lo establecido en 

las recomendaciones del fabricante, especialmente evitando las 
temperaturas muy bajas.

Atención: El Fridge-tag® realiza un seguimiento de la exposición a la
temperatura y no de la calidad del producto. Tiene como objetivo seña-
lar si es necesaria una evaluación/control de la calidad del producto.
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